

安吉:

以政法之力,绘平安和谐新图景

通讯员 高健潇

近日,安吉县成功入选2024中国社会治理百强县。这份沉甸甸的荣誉,不仅是对安吉县多年来在社会治理和平安建设方面不懈努力的肯定,也是对安吉县委政法委坚持党的领导、人民至上、强基固本战略所取得成效的肯定。

平安底板再加固 创新引领新篇章

平安,是安吉发展的第一要义。今年以来,安吉县委政法委以“二十连冠,再创平安中国建设县”为新的奋斗目标,持续完善平安建设领导责任制,定期召开平安建设形势分析会,确保各项工作扎实推进。

在平安建设基层基础提升年活动中,

安吉聚焦平安企业、平安工地、平安校园等重点领域,以“平安细胞”创建为抓手,全面提升基层平安建设水平。特别是创新开展的平安护航两山未来科技城建设,不仅激发了品牌活力,更为全县的平安建设注入新动力。

同时,积极发挥“余村善治”等品牌的辐射效应,深入推进矛盾纠纷多元化解。据统计,今年县级矛调中心矛盾纠纷化解率达99.6%,群众满意率达99.36%。数据背后,是安吉在矛盾纠纷化解方面的扎实工作。

护航发展更扎实 生态司法显成效

在护航发展方面,安吉县委政法委聚焦打造法护绿水青山政法综合体,积极构建预防、打击、修复、建设“四位一体”的生

态司法保护模式。通过扎实开展“剑锋”“守护”等系列行动,安吉在生态环境保护方面取得显著成效。针对涉企执法案件,安吉持续深化“法护营商”专项行动,深入推进诉前调解及执行“一件事”改革。据统计,近3年来,安吉县共排查外地来安涉企执法案件89起,有效预防趋利性“远洋捕捞”式执法,为优化营商环境提供有力保障。

此外,安吉聚焦人民群众“急难愁盼”问题,统筹好司法救助资金管理使用,确保每一分都能用在刀刃上,为困难群众提供及时有效的司法救助。

铸剑提能更多元 政法铁军展风采

在队伍建设方面,安吉县委政法委聚

焦“最美铁军看安吉,安吉铁军看政法”目标,统筹谋划、强力推进。通过建立“循迹溯源学思想促践行”常态长效机制,安吉政法系统深入学习《中国共产党纪律处分条例》和“六项纪律”要求,大力推行领导干部领学、党组书记带学、党支部督查、党员自学“四学联动”机制。

同时,安吉积极贯彻落实《中国共产党政法工作条例》等,举办全县政法干部专题培训班和轮训活动,加快推进全县政法队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设。通过制定《关于进一步激励广大政法干警担当作为奋勇争先的实施方案》等制度,持续加强政法干警权益保护、慰问帮扶和干部交流晋升等方面的务实举措。

未来,安吉县委政法委将不断创新社会治理模式和方法手段,为打造更高水平的平安安吉、法治安吉、和谐安吉不懈奋斗。



拧紧“安全阀门”

近日,长兴县洪桥镇应急消防管理站联合古龙村、排田漾村、陈桥村,聚焦危险化学品领域,开展风险隐患排查整治行动,通过邀请第三方专家和企业自查自纠,排查隐患,建立清单,构建闭环机制。 通讯员 林燕婷



专项检查除患

为进一步提高辖区餐饮场所消防安全管理水平,连日来,湖州市南浔区南浔镇应急消防管理站深入辖区餐饮场所,开展消防安全检查,确保辖区消防安全形势持续稳定。 通讯员 许逸翔

安全防线再加固

通讯员 钟伟

本报讯 近日,德清县新市镇联合韶村委组织开展“反诈+禁毒+反邪教”集中宣传活动,为群众筑牢安全防线。

活动中,工作人员以话家常的方式,结合案例,深入浅出地向村民们讲解了知法

学法用法的重要性,呼吁大家做一个知法、守法、用法的好公民。截至目前,累计开展20余次法律宣讲活动。同时,工作人员还向村民们讲解毒品的种类、如何辨别新型毒品以及毒品的危害等,发放禁毒知识宣传资料,督促村民们自觉远离毒品,积极举报涉毒行为。此外,工作人员还从“什么是邪教、邪教的种类及危害、如何反对和抵制邪教”等方面向村民们介绍了反邪教知识,引导村民相信科学、远离邪教。

宪法宣传有看头

湖州政法融媒体中心 曹勤

通讯员 方怡鸿

本报讯 近日,湖州职业技术学院的包畹蓉京剧服饰艺术馆里,京剧老师们一段经典剧目《铡美案:包龙图打坐在开封府》,赢得了在场学生的阵阵喝彩。

今年12月是第四个“宪法与浙江”主题宣传月。为进一步营造校园法治氛围,包畹蓉京剧服饰艺术馆作为省级法治宣传教育基地,发挥国粹京剧法治教育特色,为湖州职业技术学院的同学们量身定制了一

堂别出心裁的“法治课堂”。通过“唱”与“讲”的完美结合、“古”与“今”的生动对照,形象生动地宣传了国粹京剧中的法治文化,有效提升学生们的法治素养。

在宣传月期间,吴兴各地持续开展各类法治宣传教育活动。吴兴区“法务青年”普法宣讲团成员走进商圈开展微宣讲,丰富多彩的法治节目吸引群众驻足欣赏;浙江省法治宣传教育基地沈家本历史文化园的工作人员向群众推介湖州籍法学名家沈家本及其文创衍生品,让“家本故里、法治吴兴”品牌更加深入人心;吴兴区司法局创新开设“吴小司说法”等AI数字人普法专栏,用年轻、时尚、潮流的方式普及法律知识,让普法变得更接地气、聚人气、富朝气。

服务站暖“新”聚力

通讯员 奚央 陈权

本报讯 “感谢龙泉派出所提供的这个服务站,没有单子的时候我们可以在这里歇歇脚,泡杯热水,方便舒坦。”在湖州市公安局吴兴区分局龙泉派出所,外卖骑手小金点赞道。

近年来,为更好地管理和服务外卖员、快递员等新业态劳动者群体,龙泉派出所新业态服务站应运而生。该站位于辖区高校和居民区的中心点位置,旨在为这一群体提供一个集休息、充电、交流于一体的服务平台。

共筑和谐新家园

通讯员 陆贊

本报讯 近日,德清县下渚湖街道开展平安建设宣传系列活动,旨在通过多种形式的法律宣传和服务,切实为村民提供便捷、专业的法律支持,帮助他们解决日常生活中的法律问题,推动平安法治文化深入



守护舌尖安全

近期,安吉县山川乡开展了食品安全“六进”活动,将食品安全知识与保障举措送到村、市场、商超、学校、基地以及企业,全方位筑牢乡村食品安全防护网。

通讯员 欧阳奔炎

听湖剧学反诈

“三桥反诈掀浪潮,全民反诈志比高。且听湖剧来相告,莫让骗子把财捞。”临近年关,湖州市南浔区双林镇以“湖剧+反诈”相结合的方式,提高反诈宣传的趣味性、实效性。 通讯员 黄磊

